



## 老满坡村 边境村绘出共富图

位于云南省龙陵县木城乡中部的老满坡村，以怒江为界，南邻缅甸果敢，曾是一个深度贫困的边境村。如今走进老满坡村，一栋栋崭新的易地扶贫搬迁安置房整齐排列。山坡上，一株株咖啡树和芒果树长势喜人。

### ■ 共建新家园

老满坡村下辖老满坡、锅底塘、新安寨等8个村民小组，村里居住着彝族、傣族、汉族等7个民族的群众。以前，新安寨村民小组是一个傣族聚居山寨，村民都居住在大山里。由于交通不便，与外界接触少，村民日子贫苦。为帮助群众脱贫致富，2018年，包括新安寨在内的4个村民小组共88户群众整体搬迁到老满坡易地扶贫搬迁安置点，开启了新生活。

搬到新家后，村民们的语言、风俗、习惯各有不同。为了让大家凝心聚力，共同建设幸福家园，老满坡村依托农村“大喇叭”和边境智慧广播，组建起一支少数民族宣讲队，驻村干

部成立了一个宣讲团，宣传党的民族政策、民族地区发展变化等，让党的声音进村寨、入农家。

不仅如此，在老满坡村党总支书记郭玉琴的带领下，村里还在民族团结进步广场建成集党的边疆民族政策宣讲、少数民族历史文化展览、村情村史展示等于一体的民族团结进步实践站。

为了加强乡村治理，老满坡村探索出“双语诊治”“双语调解”等特色矛盾调处方式，并优化村规民约，严格落实“门前三包”、卫生日等制度，成立红白理事会、村民议事会等群众自治组织。农户在自家庭院打造“微菜园、微花园、微果园、微景观”，让全村人居环